

Я помню!



Я горжусь!



Приближается праздник 9 Мая – День Победы. И я хочу рассказать о своих прабабушках и прадедушках, которые прошли войну и стали одними из тех, кто принес нам эту Победу.

Когда началась Великая Отечественная Война, им было всего по 19 лет.



Моя прабабушка, Валентина Алексеевна Безменова, родилась в Оренбургской области в 1922 году. Спасаясь от голода, они переехали в Узбекистан, в город Коканд. После школы она училась в Ташкентском Медицинском Институте и в 1943 году прямо из института отправилась на фронт.

Специализированный эвакогоспиталь №2343, в котором она служила, не стоял в одном городе, а передвигался за войсками 4-го Украинского фронта. В этом госпитале моя прабабушка прошла путь от ординатора до врача. Не одна тысяча раненых солдат прошла через руки моей прабабушки и других военных врачей.

День Победы они встретили в городе Веспрем в Венгрии. Встретили они его в подвале. Дело в том, что врачи искали новое здание для госпиталя, когда начался салют в честь Победы. Так как известия о том, что наши войска победили, до них еще не дошли, то они решили, что это нападение отступающих власовских отрядов и почти сутки просидели в укрытии.



Войну моя прабабушка закончила в звании старшего лейтенанта медицинских войск, вернулась в Узбекистан и всю жизнь проработала в медицине, заслужив Орден Ленина за спасение республики от эпидемии холеры и звание «Заслуженного врача Каракалпакской АССР».





Мой прадед, Белял Джалилович Дóбра, родился в Ялте в 1922 году. В год, когда началась война, он закончил летное училище. Но на фронт его взяли не сразу – до 1943 года он был инструктором и учил летать других пилотов. В 1943 году его рапорт все же приняли, и он был призван в 120-й Отдельный Гвардейский Авиационный Полк 1-ой Воздушной Армии Западного фронта, позже ставшего 3-им Белорусским, под командованием маршала авиации М.М. Громова.

Летая на небольших самолетах По-2, не доступных для вражеской артиллерии, он и его товарищи доставляли провиант, почту и боезапас в партизанские отряды, вывозили раненых с линии фронта, производили разведку местности для последующих атак более тяжелой авиации и многое другое. В 1-ой Воздушной Армии так же совершали боевые вылеты и летчики-истребители знаменитого полка «Нормандия-Неман».

Вместе со своим авиаполком мой прадед дошел в звании Гвардии старшины до города Кенигсберг, где они и встретили последний день войны.



В мирное время он продолжил службу в Гражданской авиации. Поднимал авиацию в Узбекистане в Республике Каракалпакстан, был пилотом руководства республики, позже работал диспетчером аэропорта.





Гораздо меньше известно про моего прапрадеда, Петра Максимовича Новикова, родившегося в 1903 году в Пензенской области. В августе 1941 года он ушел на фронт из Ташкента, воевал в пехоте. 9 Мая 1943 года погиб в боях за Краснодарский край.

Кроме тех, кто приближал Победу на фронтах, были и те, кто работал на нужды фронта на заводах и фабриках, как дедушка и бабушка моей мамы: Алексей Петрович Слепов и Антонина Петровна Слепова (Новикова). Прадед всю войну проработал в вагоноремонтном депо в Ташкенте, ремонтируя и возвращая на фронт поезда. Прабабушка трудилась в Самаре (в то время Куйбышеве) на швейной фабрике, где шили военное обмундирование для нашей армии.



В этом году наша страна отмечает 71-ю годовщину Победы в Великой Отечественной Войне. Войне, в которой победили наши деды и прадеды. Победили, чтобы мы могли радоваться свободной жизни и мирному небу, расти, учиться и играть. Многие из них так и не вернулись домой с поля боя. Да и тех, кто вернулся с войны, остается все меньше...



Проходит время, многое забывается. Но мы никогда не забудем их великий подвиг – их

Победу!

